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Και στο βάθος …..Βλαντιμίρ Πούτιν
/ Επικαιρότητα
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Αν και η ιστορική κίνηση του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου να 
χορηγήσει τον Τόμο για το αυτοκέφαλο στην Ουκρανική Εκκλησία ήταν καθαρά 
από την επιθυμία της Μητρός Εκκλησίας να αναγνωρίσει το δικαίωμα στην 
ανεξαρτησία των Ουκρανών Ορθοδόξων, η υπόθεση φαίνεται ότι πήρε και πολιτική 
χροιά με αντιπάλους τον Πιοτρ Ποροσένκο και τον Βλαντιμίρ Πούτιν.
Μοιραία ο Ουκρανός Πρόεδρος ενεπλάκη σε όλη την διαδικασία της Αυτοκεφαλίας 
ενώ ήταν ακόμη και στην ενωτική σύνοδο που έγινε πρόσφατα στο Κίεβο με 
αποτέλεσμα να προκαλέσει το μένος των Ρώσων αλλά και του Βλαντιμίρ Πούτιν.
Ειδικά όταν ο νέος Προκαθήμενος της Εκκλησίας του Κιέβου έθεσε θέμα Κριμαίας 
και επιστροφής της στην Ουκρανία, την επόμενη κιόλας μέρα της εκλογής του.
Αυτό ήταν που εξαγρίωσε τους Ρώσους και κυρίως την πολιτική ηγεσία , η οποία 
μάλιστα θεώρησε ανεπανάληπτη ήττα την εξέλιξη των γεγονότων για την 
αυτοκεφαλία της Ουκρανικής Εκκλησίας.
Το θέμα εξελίχθηκε ως πολιτική διαμάχη αφού από τις δηλώσεις των ηγετών 
Πούτιν και Ποροσένκο υπήρχε σαφής η επιθυμία να δείξουν τα δόντια τους όσον 
αφορά στις διεκδικήσεις που έχουν και οι δύο χώρες στην περιοχή.
Ο Πρόεδρος Ποροσένκο στην συνέντευξή που έδωσε πρόσφατα στην εφημείδα τα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


ΝΕΑ, τοποθετεί ξεκάθαρα το θέμα σε πολιτική διαμάχη υπογραμμίζοντας πως το 
Κρεμλίνο θεωρεί τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ως ένα από τα εργαλεία – κλειδιά 
«για να κρατήσει την Ουκρανία σε τροχιά μέσα στον ρωσικό κόσμο» και η 
Αυτοκεφαλία της Ουκρανίας περιορίζει την κυριαρχία της Μόσχας.
Ο Ουκρανός πρόεδρος δεν παρέλειψε να τονίσει ότι «η Μόσχα είναι πιο αδύναμη 
απ’ ό,τι πιστεύει η Δύση» και «αυτό είναι το μεγάλο μάθημα που πρέπει να 
καταλάβουν όλοι». Ο Π. Ποροσένκο θεωρεί πλαστή την εικόνα της πανίσχυρης 
Ρωσίας και «γι’ αυτό η Μόσχα είναι εξαγριωμένη εναντίον της Κωνσταντινούπολης 
επειδή κατέρριψε όλες τις διεκδικήσεις της Ρωσίας στην Ουκρανία».
Όλες οι παραπάνω δηλώσεις του, ουσιαστικά είχαν ως αποδέκτη τον Βλαντιμίρ 
Πούτιν ο οποίος ως τελικός αποδέκτης της εξέλιξης αυτής και των κινήσεων 
ετοιμάζεται για την αντεπίθεση..


